

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Los sueldos oficiales

Reciente aún la publicación en la «Gaceta», de la ley fijando la dotación de parte de la familia real, cosa que no discutimos, viene muy a propósito decir cuatro palabras sobre la insuficiencia del sueldo que el Estado destina á sus empleados, insuficiencia que es base fecunda de inmoralidades, porque con lo consignado en nómina no es factible, sobre todo á los empleados humildes, vivir con el correspondiente decoro.

En España, lejos de imitar en esto á otras naciones, los gobiernos y los organismos oficiales, llevados de un reprochable delirio de grandezas, para darse pisto, para lucir, para hacer ver que se trabaja mucho y que la maquinaria burocrática es complicadísima, buscan deslumbrar al público con un excesivo número de empleados pésimamente retribuidos, á fin de dar apariencias á las cosas más sencillas, y que se complice y hasta degeneren en corruptela la marcha administrativa del Estado que por todos conceptos debiera ser clara y sencilla.

¿Cuanto ganaríamos los españoles con que los empleados públicos fueran pocos, aptos, inamovibles, responsables y sobre todo bien retribuidos; además de lo que con esta reforma mejorarían todos los servicios del Estado y los anejos á éstos, destruiríamos una de las plagas menos visibles pero que mayores estragos nos causa en todos los ramos de la riqueza pública: la empleomanía.

¿Cuántos infelices tenemos hoy que, obcecados por la ilusión de una nómina de progresiva, por la abundancia de los cargos oficiales y por la facilidad de escalarlos, abandonan la hermosa labor manual base de positivo bienestar, para vivir con un sueldo miserable, al albur de los cambios de Gobierno, esperando siempre el sabroso maná que en forma de inesperada protección de algún prohombre público ha de asegurarle sobre la tierra el bienestar propio y de los suyos!

Poco esfuerzo nos costaría dar con un sin fin de esclavos de la nómina en todas las oficinas públicas ¡que no son pocas por cierto! mientras por otra parte el campo se despuebla cada día más, y el hijo del campesino y aun del labrador rico, abandona el terruño productor á las inclemencias del tiempo, para buscar en la ciudad populosa el medio reprochable de vivir holgadamente con el menor esfuerzo posible.

Y mientras esto sucede, no reparamos en abonar cuantiosas sumas importe de los haberes de las clases pasivas, en las cuales la mitad de los empleados en ellas comprendidos se retiran por verdadera imposibilidad física para servir al Estado, pero la otra mitad lo hacen, por cansancio, por conveniencia, por el deseo de que el Estado retribuya su comodidad, y todo esto lo consigue mediante la formación de un expediente en que abun-

dan los informes complacientes, en la idea que no se causa perjuicio á la Nación por instituir un retirado más.

En esto convenía meter mano.

Impresión política

Ni las excitaciones de la Prensa, ni las amargas quejas de los mismos ministeriales, logran sacar al Gobierno de su inercia.

Había que aprovechar el tiempo y que trabajar sin descanso, si se quería cumplir la parte más elemental si quiera de los compromisos contraídos con la opinión, y, sin embargo, han pasado quince días desde que se solucionó la crisis última, y nada, absolutamente nada se ha hecho.

En quince días podría haberse dado un gran paso en la confección de los Presupuestos; pero los ministros no piensan en éstos ni les preocupa lo más mínimo su confección, lo cual no tiene nada de extraño; pues se da el caso, realmente elocuente, de que al hablar el señor Moret de las cuestiones de momento que reclaman la atención del Gobierno, no menciona siquiera los Presupuestos; como si los liberales reconociesen de antemano su incapacidad para realizar la obra económica.

Y no hay que hacerse ilusiones, esperando que, si no los presentan ahora, en Mayo, los preparen para el otoño; porque ocurriría lo que tantas otras veces: que contando con tiempo, lo irán dejando para última hora, y al final habrán de limitarse á introducir ligeras modificaciones en los Presupuestos actuales.

Mas si no están ocupados en la confección de los Presupuestos. ¿qué es lo que hacen los ministros? ¿Qué labor legislativa piensan llevar á las Cortes cuando éstas se reúnan, si es que se reúnen? Nadie sabe una palabra de lo que aquellos hacen.

Para el público, en estos quince días el Gobierno no ha hecho más que los nombramientos de la Policía para Barcelona, pues ni siquiera ha tenido tiempo para redactar aquella famosa circular que se anunció á son de bombo y platillos. ¿Es que basta eso para justificar la existencia de un Gabinete?

A Italia en globo

Recordamos de un diario de Barcelona: «Después de varios días de espera, en los que el viento sopla en sentido contrario al conveniente para la ascensión del aerostato *Luracán*, ayer, las observaciones practicadas y los despachos recibidos del Observatorio de París, acusaron corrientes favorables, por lo que los señores Fernández Duro y Herrera dispusieron que al anochechar partiese el globo para verificar la arriesgada travesía del Mediterráneo.

Con dicho objeto, se circularon los oportunos avisos á las autoridades y amigos de los expedicionarios, quienes acudieron en gran número á la fábrica de gas La Catalana, de donde debía partir el aerostato, con objeto de saludar y despedirse de Fernández Duro y Herrera.

A las tres y media comenzaron las operaciones de inflamiento, que llevaron á cabo los empleados de la citada fábrica, secundados por varios soldados del cuarto regimiento mixto de ingenieros y bajo la dirección del ingeniero señor Studer. El gas, que debía llenar el globo, pasaba directamente de uno de los gasómetros en donde se había colocado un tubo de 200 milímetros en enchufe, al globo, por medio de una manga de algodón engrasado, expreso para dichas operaciones.

Al poco rato de comenzados los trabajos, acudió el gobernador civil señor duque de Bivona, quien al recibir aviso de la marcha de los aeronautas mandó á las playas de La Catalana varias parejas de la guardia civil y buen número de agentes de seguridad, que cuidaron de contener al público que llenaba aquellos alrededores, en proporción creciente á medida que se acercaba la hora de soltar el globo.

Cerca de las cinco de la tarde, atóse al aerostato la barquilla, la cual iba provista de gran número de aparatos científicos y de precisión, estos con palomas mensajeras, destinadas á practicar experimentos de comunicación desde grandes alturas, y gran número de saquitos de lastre.

Mientras tanto, el lugar reservado para los invitados á presenciar la partida iba llenándose de concurrentes, entre los cuales se veían gran número de señoras, infinidad de fotógrafos con sus máquinas, numerosos jefes y oficiales de ingenieros de esta guarnición, y muchos amigos de Fernández Duro y Herrera, que iban á estrecharles las manos.

El viento soplabá fuerte, con dirección

N. NE., favorable á la partida del globo. A las cinco y cuarto, los aeronautas recibieron un telegrama del Observatorio en París, en el que se les comunicaba que la depresión que estos días reinaba en el Mediterráneo había cesado bastante.

Antes del señor Fernández Duro, valiéndose de una brújula de bolsillo, había examinado la dirección del viento.

El globo no es de seda, como se había dicho en principio, sino de algodón engrasado, construido expreso en París para este viaje.

Antes de procederse á hinchar el globo, los aeronautas para cerciorarse de la dirección del viento, ordenaron que se elevase un globo piloto, de papel de seda, que subió llevando rápida dirección N. NE.

Realizó esta operación el joven Tomás Mercaño, encargado del material del parque del Aero-Club de Madrid, que vino expresamente con el señor Fernández Duro, para preparar la elevación del *Huracán*.

Inflado por completo el aerostato, fué arrastrado hasta el mar para que las cuerdas no causasen desperfectos en chimeneas y otras edificaciones altas.

Esta operación terminó á las cuatro y cuarenta y tres minutos, quedando el *Huracán* sujeto por soldados y sacos de arena.

Entonces montaron en la barquilla los señores Fernández Duro y Herrera, en traje de viaje el primero, y de uniforme de ingenieros el segundo.

Minutos antes de las seis se presentaron fuertes ráfagas de viento NE., que se decidieron á aprovechar los expedicionarios, dándose la orden, terminados algunos pequeños preparativos, de soltar la red. El globo se elevó majestuosamente, si bien al principio con poca velocidad, á causa de llevar exceso de lastre. Por cierto que por poco ocurre un desgraciado accidente, pues un saquito de arena que echó el señor Fernández Duro, cayó á pocos centímetros de una muchacha que presenciaba la ascensión.

Algunas de las cuerdas del aerostato rozaron una terraza, próxima á la playa, con evidente peligro de los curiosos que permanecían en la misma.

El numeroso público que presenciaba el emocionante acto prorrumpió en aplausos y aclamaciones, agitando sus pañuelos y profiriendo palabras de despedida.

El aerostato se remontó siguiendo la costa hacia el Norte, pasando muy cerca de Badalona; luego, al hallarse cerca de Masnou, ascendió y descendió varias y repetidas veces, ocultándose á los ojos de los espectadores entre las brumas y la oscuridad del anochechar. A las seis y media nos comunicaron del Observatorio del Tibidado que el *Huracán* pasaba por frente á Arenys de Mar, al parecer sin novedad.

De Badalona nos comunicaron que el aerostato de los señores Fernández Duro y Herrera, al llegar al Besós practicó gran número de evoluciones, subiendo y bajando, llegando varias veces á flor de agua. Después de echar varios paquetes de arena, el globo se remontó por los aires, perdiéndose de vista á regular altura.

Deseamos á los atrevidos y arrojados aeronautas el éxito más feliz en su arriesgada expedición.

CANTARES

Solo siento que haya infierno por separarme de tí, que irás de seguro al cielo.

Si las paredes oyeran, según afirma el adagio, se habrían vuelto encarnadas las paredes de tu cuarto.

Déjate ya de desdenes, que estás escupiendo al cielo y va á caer en la frente.

Ando buscando un remedio que me cure el mal de amor y me dicen que la ausencia es el remedio mejor.

El te ha destruido el alma, y tú me eliges á mí para saciar tu venganza.

RICARDO F. BLANCO.

El «trousseau» de la princesa Victoria

La proximidad de la boda real, en cuyo acontecimiento sueñan ya la mitad de los españoles, da motivo á que el bello sexo acreciente los comentarios sobre los preparativos y *trousseau* de la futura reina de España, la princesa Victoria Eugenia de Battenberg.

Para satisfacer la curiosidad de las lectoras en este asunto, he aquí algunos detalles relacionados con el mismo, que extractamos de una carta de Londres dirigida á un colega de San Sebastián.

Según noticias fidedignas, la tela blanca brocada con que se confeccionará el vestido que la princesa Victoria lucirá el día de su boda, se está fabricando en los telares españoles

con arreglo al dibujo elegido por ella misma.

Terminada la fabricación, pasará la tela á manos de las modistas madrileñas que han de confeccionar el vestido de boda, con otros cinco más que le regala el novio, y de cuya dirección se ha encargado la Reina doña Cristina que, como es sabido, tiene excelente y delicadísimo gusto para cuanto se relaciona con el vestir.

La princesa Victoria ha manifestado deseos de cumplir la tradicional costumbre de dedicar su vestido de boda á la Santísima Virgen, á cuyo efecto será regalado, para que con él se haga un manto, á una de las más venerandas imágenes.

El *trousseau* de ropa blanca se está confeccionando en Londres, en casa de madame Lambert, la cual hace muchos años fabrica los corses y la ropa blanca á los individuos de la familia real inglesa.

En la misma casa se están haciendo riquísimos vestidos de verano, los cuales se adornarán con encajes de gran valor que la reina Victoria de Inglaterra legó á su predilecta nieta.

Los sombreros los confeccionará Mr. Gainsborough, el cual ha presentado á la aprobación de la princesa unos magníficos bocetos, entre ellos el de un hermoso sombrero negro adornado de plumas de avestruz, color crema.

Una vez terminado todo el *trousseau* será remitido á Madrid para ser expuesto al público en el Palacio Real, días antes de verificarse la boda.

La princesa Victoria ha encargado á la notable artista de Londres, mistres May Taylor, un retrato suyo en miniatura para regalarlo á D. Alfonso XIII el día de su cumpleaños.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde señor Arango, y con asistencia de los Concejales señores Zúñiga, Herrero, Santiuste, Rodríguez Fraile, Berrocal, Baeza, Bravo, Well, Ramírez, Páramo y Carretero (F.) celebró ayer sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por la Corporación, entendiéndose en la orden del día.

La Secretaría presentó á la Corporación, en cumplimiento de las vigentes disposiciones, una propuesta para que sean aprobados los extractos de los acuerdos adoptados en las sesiones celebradas durante el mes anterior, y que una vez remitidos al señor Gobernador civil, ordene su inserción en el «Boletín Oficial».

La propuesta fué aprobada. Se dió lectura á un oficio del señor médico decano de la beneficencia municipal en el cual pide se surta á la Casa de Socorro del número suficiente de tubos de linfa vacuna para poder proceder á la vacunación y revacunación, por ser época conveniente para ello.

Las señoras Santiuste y Herrero intervinieron en este asunto, y se acordó resolver de acuerdo con la petición.

Ruegos y preguntas

No existiendo más asuntos puestos á la orden, se formularon por los señores ediles algunos ruegos y preguntas, siendo el primero el siguiente:

Habiendo expresado la presidencia que convenía hacer algunas reparaciones en las básculas destinadas á los Fielatos, trataron este asunto los señores Ramírez, Zúñiga, Rodríguez Fraile, Carretero, Páramo y Berrocal, acordando la Corporación que se proceda al arreglo de dichos aparatos.

Hizo uso de la palabra el señor

Zúñiga, para ocuparse del reciente fallecimiento del ilustre general Carrasco, persona que profesaba gran cariño á esta capital, en donde tenía numerosos amigos, y propuso que constase en acta el sentimiento que ha experimentado la Corporación por esta muerte, transmitiéndose á la familia del finado un sentido pésame.

El Concejo acordó de acuerdo con las manifestaciones hechas por el señor Zúñiga.

Se ocupó el señor Santiuste del vergonzoso espectáculo que ofrece el ver el sin número de chicos que siguen y molestan en las calles á los turistas extranjeros, y después trató de algunos otros asuntos.

Los señores Páramo, Well, Ramírez, Berrocal y Herrero, usaron así mismo de la palabra, para hacer al Ayuntamiento algunas observaciones, que se tomaron en consideración, y con la lectura del estado de fondos, se dió por terminada la sesión á las nueve y cuarto de la noche.

La catástrofe de Lens

Otro salvado

La prensa de Madrid, llegada hoy á esta capital, trae amplios detalles de la aparición de otro de los obreros sepultados en la terrible catástrofe ocurrida en las minas de Courrières.

Como este suceso impresionó vivamente á la opinión general, que desde el primer momento se interesó por conocer los más minuciosos detalles, creemos oportuno dar á conocer á nuestros lectores lo más interesante respecto á la aparición de este obrero vivo.

La aparición

El minero se apellida Berton. Tiene treinta y dos años.

Ha sido encontrado en un estado lamentable.

Ayer mañana estaba trabajando uno de los mineros cerca del foso número 4, cuando sintió de pronto un golpe á su espalda, y una voz desfallecida que le decía:

«¡Estoy salvado!»

Poseído de la natural sorpresa, el minero llamó á sus compañeros, que le ayudaron á sacar del foso á Berton.

Al subirle fué preciso taponarle la cara para evitar la acción de la luz, que le producía dolorosa impresión.

Berton tiene las piernas completamente acribilladas de heridas; pero son poco profundas. Explicando su estancia en la mina, dice que sólo pudo dormir unas diez veces durante los veinticuatro días de su encierro, agobiado por la inmensa fatiga que le producía su peregrinación por las galerías derruidas de la mina en busca de un agujero que le devolviera á la vida.

En un momento de desesperación creyendo que le sería imposible encontrar salida, Berton se puso á buscar un hacha con objeto de cortarse la mano y apresurar su muerte.

Detalles

El minero Berton ha sido reconocido por los médicos, quienes han manifestado hallarle en un estado relativamente bueno; le apreciaron 56 pulsaciones y 36 grados de temperatura.

Berton ha manifestado que tiene la completa seguridad de que en el fondo de la mina era el único superviviente.

Cuando los salvadores encontraron á Berton, éste exclamó: «Estoy aquí desde el día de la explosión.»

Al ser conducido á la enfermería, encargó que avisaran á su mujer; pero que la preparasen antes. En aquel momento llegaba el capitán Payen, y Berton le dijo:

«Diga á mi familia que acabo de

SECCION DE ANUNCIOS

HOTEL EUROPEO
 EN LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO Y EN SEGOVIA
 DE
SYLVAIN GAMBON
 Real del Carmen, 28

Almuerzos, 3 pesetas en adelante
 Comidas, 4 id. id.

Abonos para militares, empleados y comisionistas.
 DESDE 150 PESETAS AL MES
 Coches y mozos en la Estación, Luz eléctrica, piano y billar

La Unión y El Fénix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía,
 Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Fundada 1772.
Quando Quiera Vd. Píldoras,
 tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
 Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tál del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Acerque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.
Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE **MORENO**

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Agua mineral medicinal.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.
 Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.
 Análisis de líquidos orgánicos.
 Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMÍFUGAS.—Infallible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.

CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.

Kóla granulada.

Glicerofosfato de cal granulado.

Citrato de magnesia granulado efervescente.



EMULSION NADAL

Única con 80 por 100

aceite hígado bacalao Moruega 1.º glicero-fosfato ó hipofosfito cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Análisis por Dcs. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguilla de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosinas, medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salud dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades consuntivas, convalescencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Gran Droguería y Perfumería
 DE **Andrés Hernanz Pérez**
 Juan Bravo, 15
 (esquina á la cárcel)
 SEGOVIA.

En este acreditado Centro, el más surtido de la Capital, y con precios más limitados, hallará el público en general todo el surtido de Drogas y productos químicos para la pintura, farmacia, fotografía y demás artes, especialidad en colores finos, barnices, esmaltes y tubos para artistas. Centro general de Específicos nacionales y extranjeros y aguas minerales. Perfumería fina extranjera y la más selecta del país; especialidad en blancos y tintes, y todos los polvos de arroz y veloninas conocidas. Los precios son un 20 por ciento más baratos que se coticen en plaza.

No confundirse. Buscad la perla en Droguería y Perfumería que dirige su dueño

Andrés Hernanz Pérez

JUAN BRAVO 15, ESQUINA A LA CÁRCEL
 SEGOVIA.

La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de

F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.

Precios muy económicos

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos ó Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EL **JARABE FENICADO DE VIAL**

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.
 Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:
 Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:
 Isabel la Católica, 9

Gran liquidación

Por traslado á la Granja, se liquidan todas las existencias con una gran rebaja, en

ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.

(Frente á la calle de Reoyo)

ENTRADA LIBRE

Devocionarios

y Semanas Santas

en latin y castellano, con encuadernaciones de lujo y económicas. Imágenes, Crucifijos y objetos de metal blanco y dorado para Iglesias.

Rosarios, Medallas y Estampas de todas clases.

Artículos de piel, Objetos de escritorio y Menaje para Escuelas.

La Concepción

Plaza Mayor, 44 (Soportales)

SEGOVIA

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendedora en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias

Carnet de modas

Un brusco retroceso en los avances de la temperatura...

¿Qué haremos de las chaquetas de Luis XV? Constituyen una prenda de maravilloso efecto en las toilettes de las damas elegantes.

Parece razonable que continúen aprovechándose de la moda, aunque haya de pasar pronto, por lo cual no será prudente hacer nuevas confecciones.

Las faldas princesa forma corselet, tienen mucha aceptación. Se llevarán con blusas de puntillas y bordados.

El género imperio, combinado con el género directorio, nos ofrece un traje delicioso que merece describirse. Es de esa seda china llamada pequinada, de color ciruela, con rayas de dos centímetros de ancho.

La principal novedad de la estación consiste en los sombreros de tul ó de crin muy empenachados, que adoptan las damas elegantes. Un «chou» de satén sujeta el bouquet de plumas por delante, ó un bucle de tul ó terciopelo negro.

Los penachos son elevados y abundantes, siendo preferibles de plumas de gallo ó de faisán por el mucho favor que gozan por sus dimensiones, como lo han demostrado las ventas que de ellos se han hecho en la exposición de Modas que la marquesa de Ganay ha organizado en sus salones de rue Francais I, á beneficio del asilo de jóvenes enfermos que dirigen los hermanos de San Juan de Dios.

Esta exposición y venta de prendas de la toilette femenina es actualmente el gran suceso en el mundo elegante. A estas fechas ha desfilado por los salones de la marquesa de Ganay la representación más numerosa y bella que puede imaginarse de ese París que deslumbró con su elegancia y buen gusto.

En la exposición predominan los sombreros y las prendas, cosa que se explica tratándose de donativos hechos por los talleres de modas, según nos lo hacen saber las tarjetas que cada lote tiene. Son pocos los trajes completos que hay, pero esos pocos pueden calificarse de lindísimos. Sirva de muestra el siguiente, de tafetan chino azul y blanco. Falda princesa, guarnecida en el bajo con series de

volantitos que forman almenas de distinta pero armónica elevación. El cuerpo es un bolero cerrado en su parte baja del delantero por una hebilla de perlas pompadoar, siendo el principal adorno un fichú de linón con pequeños volantes, realizado por una cinta de satén negro cogida en lazo por la hebilla mencionada. Mangas cortas guarnecidas con volantitos y rematadas con un volante de encaje, completándose el vestido con un cinturón corselet de satén negro.

¿Verdad que es lindísimo, queridas lectoras. Pues reparad en este otro también de paseo, confeccionado con paño blanco hueso, ligero y flexible. La falda tiene ancha incrustación que desciende en ondas y en derredor de ella, desde su tercio medio hasta el borde, correspondiendo la parte más baja al delantero. El alto de las mangas, lleva igual adorno, rematándose con un volante de valenciennes que cae hasta poco más abajo del codo.

El cuerpo luce idéntico adorno, recordando por su disposición las líneas de un bolero largo. El buen gusto y la distinción que estas guarniciones dan al cuerpo, se ven realizadas por dos bandas de valenciennes que caen sobre el delantero, á modo de estola, hasta poco más abajo de la cintura, apareciendo sujetas al borde del cuerpo por dos anillos de paño de oro. El cinturón, no muy ancho, es de este mismo tejido.

Con razón desfila por la elegante morada de la marquesa de Ganay el París aristocrático y elegante.

Ofelia.

Cuanto tiempo se puede vivir sin comer

Son curiosísimos los datos que nos dá á conocer la prensa, en la forma siguiente:

Los caballos pueden vivir sin comer 25 días, siempre que se les dé de beber.

Si no tienen agua ni comida, sólo viven doce días, y si se les dá comida y no agua, mueren á los cinco días.

Los gatos resisten la inanición de 15 á 20 días, á condición de tener agua á su alcance.

Se cita el caso de un perro que vive 39 días sin comer, pero bebiendo. Otro perro que no tuvo agua ni comida falleció á los 20 días.

El conejo resiste sin comer 14 días; la paloma, 10; el conejillo de Indias, 6, y el gorrión nada más que 2.

El hombre puede pasar en ayunas cerca de 20 días; pero se citan dos casos en los que el ayuno duró 45 días respectivamente. Y no nos referimos ni á Succi ni á Papi.

Los animales inferiores viven meses enteros sin tomar alimento y los

sapos se pasan los años sin probar bocado.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente: Cebada de 28 á 29 reales fanega. Centeno de 32 á 33, id. id. Algarrobas á 36 id. id. Trigo á 44 y 46 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 500 fanegas de trigo que se cotiza á 47'25 reales las 94 libras. Almacenes de Arco—Han entrado 50 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'00 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo á 46'50 y 47 reales fanega de 94 libras. Centeno, á 28 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 26 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 200 fanegas de trigo pagándose á 46'00 y 46'50 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones. Han llegado 10 vagones de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 46'50 reales las 94 libras castellanas. Centeno, á 30 id. Cebada, á 28 id. Algarrobas, á 34 id. Entraron 500 fanegas de trigo. Temporal malo.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios: Trigo á 45 reales, fanega. Centeno, á 28. Cebada á 26. Patatas á 2'80 reales arropa. Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado. Trigo á 45'50 reales las 94 libras. Cebada, á 25 reales fanega. Tendencia del mercado sostenida.

Diario religioso

Santos del día

Santos Sixto, Timoteo, Diógenes, Platónides, Marcelino, Celso y Guillermo, Mártires.

SAN CELESTINO PAPA

Uno de los más célebres sucesores de San Pedro, que se han sentado en la cátedra Pontificia fué San Celestino, natural de Roma é hijo de Priesco, quien además de haberle educado cristianamente, procuró que estudiase las ciencias humanas y divinas. Fué nombrado Obispo de Ciró en Siria, y condecorado con el título de Cardenal de la Iglesia Romana. Valiéndose de la protección del Emperador Teodosio el joven, hizo que se celebrase un concilio general en Efezo el año 431, donde fué condenado Nesto-

rio Patriarca de Constantinopla, que negaba á María Santísima la augusta cualidad de madre de Dios. En medio de esta universalidad de cuidados jamás se olvidaba del alivio de los pobres, repartiendo entre ellos, y el esplendor del culto divino sus rentas y fondos patrimoniales. Finalmente, después de haber conseguido brillantes triunfos de las herejías, y gobernado la Iglesia como santo, prudente y sábio pastor, murió en el Señor el año 432.

OFICIAL

Gaceta de Madrid del 4

Ministerio de Hacienda.—Real orden (reproducida) relativa á la forma de justificar ante la Junta de inutilización y quema de los telegramas el pago de la tasa correspondientes á los mismos.

Fo rento.—Real orden disponiendo que al formarse los nuevos presupuestos se incluya en los mismos un aumento de subvención con destino al puerto de refugio de La Luz y de Las Palmas.

Otra disponiendo se forme el presupuesto adicional necesario para terminar las obras del depósito de Aguas del puerto de Arrecife.

Otra disponiendo se proceda al estudio del proyecto de los muelles de ribera en el puerto de Santa Cruz de la Palma.

NO MÁS HERNIAS

(QUEBRADURAS)

ni deformidades de huesos

Advertimos á todos los que padezcan de hernias ó quebraduras y deformidades de huesos, que llegará á Segovia el Director técnico y reputado Ortopédico del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22), y recibirá de once á seis, en el Hotel Burgalesa, á los que quieran encargarle alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicando esta casa hace años, para tratamiento ó curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc.

Con nuestro «Reductor Contentivo» curativo, pondrán término los pacientes el terrible peligro de extrangulación á que cada día están expuestos por no tener contenidas sus hernias (ó quebraduras), pues el buen resultado y el efecto seguro y garantido de nuestros aparatos articulados, son la mejor garantía de la justa fama que disfruta el GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados 34 y 36 (antes Prado, 22).

Multitud de cartas de clientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contentivo curativo» de las hernias (con patente de invención por 20 años número 34633) atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 6 y 7 de Abril, en el Hotel Burgalesa y en Medina del Campo los días 8 y 9 en la Fonda de Juana García.

Se advierte al público NO CONFUNDAN ESTA CASA con otras que se anuncian en los mismos Hoteles de provincias, pues esta consulta nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22).

ANUNCIO

Alcaldía de Madrona

Desde el día de mañana queda abierta la parada de caballos sementales establecida en este pueblo con dos hermosísimos ejemplares de raza Española y Percherona.

Los dueños de las yeguas que asistan á la cubrición, vendrán provistos de la correspondiente cédula personal para que tenga efecto la inscripción correspondiente, advirtiéndose que la hora de comienzo será las nueve y treinta de todos los días hasta fin de Junio próximo.

Madrona 3 de Abril de 1906.—El Alcalde, Mariano Miguel.

Venta

en pública subasta de 12 mulas y 1 mulo, de este Regimiento de Sitio, por sustitución de ganado, para el día 9 de Abril próximo, á las diez horas, en el Cuartel (Casa Grande), que ocupa el mismo.

Segovia 28 de Marzo 1906.—El Comandante Mayor, Amalio Piró.

Venta

Se vende madera de pino negral de hilo y sierra, de inmejorables clases y de todas dimensiones de marca.

Para tratar con sus dueños en la fábrica de sierra del Río Cerquilla (Cuéllar).

Table with meteorological data for Segovia, including wind velocity, temperature, and humidity.

Imprenta de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (105)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR Ponson du Terrail

—Que la princesa ha debido enterrar el cofrecillo al pie de algún árbol del jardín.

Munito se echó á reir.

—Si es así, vaya un trabajo que va á costar hallarlo.

—¿Por qué?

—Porque el jarpín es inmenso; hay en él más de doscientos árboles, y cómo quieres, padrecito, que esas mujeres, que tienen naturalmente interés en ocultar lo que hacen, lo manden revolver todo?

—Es que no serán ellas las que hallen el cofrecillo sino nosotros.

—¿Cómo lo harás?

—Se me ocurrió una idea,—respondió Bibi.

—Veamos.

—Es inútil. Las cartas vendrán á nuestro poder, si es que existen; pero para esto no necesitó más que á Hipólito.

Munito tenía la paciencia de los de su raza, y además no asediaba con preguntas á los que parecían querer guardar un secreto.

—Haz lo que quieras, padrecito,—contestó.

—Quizá mañana ocurra alguna novedad,—dijo Bibi.—Y se marchó con Hipólito. Cuando estuvieron en la calle, añadió.

—Te voy á cambiar las instrucciones.

—¿Cómo?

—Hasta ahora no has pedido nada á Nichette.

—Absolutamente nada.

—¿Y te ha parecido natural que siguiera á Antonia á su nueva casa?

—Sin duda.

—¿Y no le has dicho una palabra acerca de las cartas?

—Vos mismo me lo prohibisteis terminantemente.

—Pues bien; es preciso hacer todo lo contrario,—dijo Bibi.

—¡Ah!

—¿Tienes bastante imperio sobre Nichette para que esta te revele un secreto?

—Estoy seguro de ello.

—Pues es preciso que esta misma noche te revele el secreto de Antonia.

—Lo haré,—respondió Hipólito tranquilamente.—Sólo que no veo...

—Cuando te haya confiado este secreto, le dirás friamente: «Sé donde están esas cartas.»

Hipólito estupefacto dió un paso atrás.

—Voy á decirte lo que oculté á Munito,—prosiguió Bibi.

—¿Sabéis, pues, dónde están las cartas?

—Creo haber adivinado en donde las escondió la princesa.

—Sería curioso que lo hubiérais adivinado!

—Escucha,—añadió Bibi.—No

he sido en vano treinta años agente de policía.

—¡Bien!

—Y me quedó de mi antiguo oficio ese golpe de vista seguro y ese olfato especial, que hace que nos comparen á perros de caza.

Esta noche, en tanto que Antonia, Nichette y Munito cenaban, me me en el cuartito de la princesa. Elena, que Antonia lo dejó tal cual lo encontró, y me dije: En el caso de que el cofrecillo esté enterrado en el jardín, con sólo asomarme á esta ventana, adivinaré el sitio en que está.

—No lo comprendo,—dijo Hipólito.

—Pues ya lo verás, y la historia no es nueva.

—Ya escucho.

—Supón que se trata de un avaro que quiere ocultar un tesoro. Se asoma á la ventana, mira alrededor, y bien pronto encuentra el sitio que le parece más á propósito. No es nunca de día cuando piensa en esto, sino de noche y noche de

luna. Quien pueda que explique este fenómeno; pero lo raro es que el que busca el tesoro, no se fije siempre en el mismo sitio que el otro lo escondió.

—¡Oh! ¡oh!—exclamó Hipólito con aire de duda.

—Ya verás...

—¿Y entonces creéis haber encontrado?...

—Sí; escuchame ahora.

—Hablad.

—Voy á entrar al hotel por la puerta principal.

—¡Bien!

—Tomarás tú el camino ordinario, y te deslizarás en el jardín.

—Y allí os encontraré.

—Justo, y te llevaré al sitio en que tengo la convicción de que está enterrado el cofrecillo.

Lo hizo todo como lo deseaba Bibi, y mientras tanto que este último se iba hacia la calle de la Abadía, Hipólito hacía lo mismo hacia la callejuela, y un cuarto de hora después le abría Coelós que le dijo:

—Seguid este paseo.

subir; deben creerme muerto, porque el día de la explosión, cuando treinta camaradas y yo corríamos en busca de la salida, caí al suelo y dije a mi primo que me dejara morir en aquel lugar.»

Momentos después se presentó su esposa.

La infeliz mujer, que vestía de luto, se abrazó a su marido, llorando amargamente.

La escena que entre ambos se desarrolló fué conmovedora en extremo y produjo enorme impresión en el ánimo de cuantos la presenciaron.

Berton, refiere algunos de sus principales detalles de la lastimosa situación en que se encontraba en aquellas soledades.

«En algunos lugares, dice, encontré agua y bebí algunos tragos. Tenía hambre, busqué víveres y encontré un caballo muerto.

«A falta de otra cosa, me dije, comeré buenos «beefsteaks», y partí con un hacha algunos trozos del animal; la primera tajada tenía un olor y un sabor lamentables, hasta el punto de que tuve que arrojarla con asco.

«Me acosté de nuevo y cuando desperté caminé a la ventura; tropecé con un cadáver y le arranqué de su crispada mano un pedazo de pan, que comí con gran dificultad.

«Durante los primeros días tenía algunas esperanzas, pero después las perdí por completo.

«La casualidad, me guió esta mañana hacia la salida y cuando vi luces, comencé a gritar.»

La noticia en el público

La noticia del salvamento de Berton se ha extendido rápidamente en toda la cuenca minera, causando extraordinaria emoción.

Una imponente muchedumbre se ha agolpado a la entrada del coto minero.

Todas las entradas de la mina están guardadas por centinelas. En la escalera de hierro que conduce a la bajada principal hay más de 200 personas, mujeres en su mayoría, que acusan a los ingenieros Lavauss, Domaison y otros por haber causado la muerte de sus maridos e hijos.

Hay grandísima excitación y se teme que ocurra un grave conflicto.

Remitido

Sr. Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: En el núm. 2.372 de *Diario de Avisos*, publicó el señor Hernán de la Puerta su artículo «Para terminar», referente a la polémica por mí sostenida en los artículos que V. se dignó dar benigna acogida en el periódico de su digna dirección. Yo también terminé hoy, reconociendo los vastos conocimientos del señor Hernán y felicitándole por la resolución adoptada de no seguir discutiendo un asunto, que principió por Teatro y terminó con la Flora mundial.

¿Que pretendí evidenciarle? Dije poco, porque algo valen las entrefineas, que de haberlas leído el señor de la Puerta, se hubiera evitado el trabajo de la pregunta que me hace. El análisis gramatical, nunca dedujo consecuencias de premisas, por cuya razón no son sólo suficientes el arte gramático y los Diccionarios Terminológicos a hacer escritores, se precisa la ciencia del discurso.

No estoy conforme con la expresión vulgar del Sr. Hernán «dar la lata», pues no es cosa baladí, discutir, cuál sería mejor para el labrador, si una sesión diaria de teatro ó de conferencias agrícolas.

Retirado ya el Sr. De la Puerta, sólo me resta rogarle la inserción de estas líneas y darle gracias por su amabilidad en la publicación que de mis artículos hizo, por lo que le estará siempre reconocido su afectísimo s. s. q. b. s. m.,

Un suscriptor.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana

A las diez.—Vista en juicio oral de la causa que por el delito de injurias se ha seguido en el Juzgado de Riaza, contra Martín del Río.

El juicio oral que hoy debía haber-

se celebrado en esta Audiencia para conocer de la causa instruida contra Celedonio Astudillo, ha sido suspendido.

SUETOS

Ha entrado a formar parte de esta Redacción, el distinguido é ilustrado joven don Gonzalo Terradillos.

Las aptitudes del señor Terradillos para el periodismo son bien conocidas, pues tanto en la Agencia Fabra, de donde fué redactor poco tiempo ha, como en otros periódicos en que ha colaborado, han sido muy apreciados sus trabajos. Por esta causa omitimos los elogios que, por otra parte, su modestia habría de rechazar.

Mucho nos place que el señor Terradillos comparta con nosotros desde hoy las tareas periodísticas.

De viaje

Procedente de Linares, ha llegado a esta capital con objeto de pasar una temporada, nuestro querido amigo D. Carlos Moreno y L. de Lara, hijo del Magistrado de esta Audiencia señor Moreno de Castro. Sea muy bien venido.

Accidente

Una mujer del vecino pueblo de Valseca que venía ayer con dirección a Segovia por la carretera de Riofrío, fué acometida por una de las vacas sueltas que á menudo suelen estar por aquel sitio.

A las voces de socorro de la infeliz mujer, acudieron varios transeúntes y algunos operarios de la Fábrica de cerámica del señor Carretero, logrando librarla de una peligrosa y segura agresión.

Dicha mujer que por efecto de los golpes ocasionados ha sufrido la distensión de los ligamentos de la muñeca derecha, ha pasado en la mañana de hoy a la Casa de Socorro para ser auxiliada.

En la tarde de hoy ha tenido lugar la conducción a la última morada del cadáver de la virtuosa y malograda señorita Teodora de Loño, hija del distinguido y bizarro Teniente coronel de Artillería D. José de Loño, segundo jefe de la Fábrica de armas de Toledo.

Al acto del sepelio ha asistido numerosa concurrencia, prueba fehaciente de la estimación y generales simpatías, con que cuenta en Segovia la distinguida familia de Loño.

Descanse en paz la virtuosa finada, y Dios dé a su desconsolada familia la resignación y el consuelo que necesitan para sobrellevar la honda desgracia que les aflige.

El campo

Noticias recibidas de varios pueblos de la provincia, dan a conocer una buena cosecha agrícola, que de no sobrevenir causas imprevistas, llevará el regocijo a muchas familias de esta tan trabajada clase.

Voces misteriosas

Anoche próximamente a las doce, se oyeron en la calle de San Francisco grandes voces llamando al sereno de aquel distrito, que parecían demandar auxilio y que alarmaron a algunos vecinos.

Procuramos indagar en compañía del sereno lo que ocurría, pero no pudimos conseguir nuestro propósito, pues no encontramos rastro de donde aquellas partieron, quedando, por consiguiente, envueltas en el misterio.

Sería conveniente que se vigilara a los amenizadores del silencio nocturno, pues no es la primera vez que esto ocurre.

Enfermos

Desde hace unos días se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, el antiguo empleado de la recaudación de contribuciones de esta provincia, don Agustín Maganto.

Muy de veras deseamos su pronto y completo alivio.

—También se halla ligeramente enfermo el probado empleado de la Casa de Socorro, don Epifanio Escolar.

Comisión mixta

Hoy ha terminado el juicio de revisión de excepciones del partido de Cuéllar y comenzado el de las de Riaza.

El mercado de hoy ha estado poco concurrido a causa de la lluvia, siendo escaso el número de personas que de los pueblos comarcanos han venido a esta capital.

Los precios en los artículos, con ligera modificación a los anteriores días.

Hoy día de Santa Emilia, celebran su fiesta onomástica el ilustre diputado a Cortes por este distrito, señor marqués de Cañada Honda, y nuestros distinguidos amigos los señores de Moreno de Castro, é hijo; Delgado, Lorenzo y Marcos.

Con este motivo han recibido todos muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Mañana, festividad de los Dolores, están de días las señoras y señoritas de Vidal, Torres, Delgado, Fernández-Charrier, Mogrovejo, Moreno, Guitián, Barús, Tovar y Lacaci.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo don Benito González, Juez municipal del cercano pueblo de Madrona y administrador de los señores Duque de la Conquista y Marquesa de Almaguer.

Sr. Alcalde: Multitud de muchachos molestan a los transeúntes por los diversos paseos de la capital, pidiendo «un ochavito para la bendita Cruz».

Estas molestias podían evitarse con sólo que un guardia girase una visita por aquellos.

Resguardo devuelto

La Dirección general de Obras Públicas, ha devuelto el resguardo del depósito hecho por don Bonifacio Merino, para optar a la subasta de acopios para la conservación de la carretera de Madrid a Francia.

Medidas sanitarias

El Alcalde de Collado Hermoso, participa al Gobierno civil, que por la Junta local de sanidad, se han tomado las medidas necesarias para evitar la propagación de la enfermedad variolosa, que se ha presentado en aquella localidad.

Licencia

Por el Gobierno civil de la provincia, se han expedido licencias de caza a favor de don Justo Mateo, don Angel Sierra, don Pantaleón Azuara, don Manuel Alcántara y don Narciso Páez.

Recursos

La compañía de los caminos de hierro del Norte, ha interpuesto recurso de alzada, contra la multa de 250 pesetas impuesta con motivo del choque ocurrido en la estación de Hontanares, el día 15 de Octubre último.

—El Gobierno civil ha remitido a la Comisión provincial, para que informe, un recurso de alzada interpuesto por el vecino de Martín Muñoz de las Posadas, don Juan Redondo y Caro, en contra de providencia de la Alcaldía de Montuenga.

—También ha sido remitido a informe de la expresada Comisión, el recurso de alzada interpuesto por los vecinos de Aldealázar, José Martín y Casimiro Carrasco, en contra de providencia de aquella Alcaldía imponiéndoles 75 pesetas de multa.

No hay quien dude una vez sola, que el calzado más barato quien lo vende es LA ESPAÑOLA.

Detenido

El Comandante jefe del puesto de La Pradera, ha participado al Gobierno que habiendo tenido noticia de que se hallaba trabajando en la carretera de Villalba el joven Nicasio

de Andrés, ordenó su detención por estar reclamado por el Juzgado instructor del distrito de la Plaza, de Valladolid.

Dicho sujeto ha sido conducido a Segovia, ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado.

Cañada roturada

Ante la Alcaldía de Martín Muñoz, ha sido denunciado el vecino Pablo de la Fuente Trigo, por haber roturado una cañada de la «Dehesa» de aquel término, y en una extensión de mil metros cuadrados.

El Director técnico y reputado ortopédico del Gran Gabinete Mecanotérmico de Madrid, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22), llegará a Segovia y recibirá solamente los días 6 y 7 de Abril de once a seis, en el Hotel Burgalesa a todos los que padezcan de hernias (quebraduras), deformidades de huesos, que deseen adquirir los modernos aparatos articulados que con tan buen resultado aplica este ortopédico.

(Véase tercera plana).

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha registrado el nacimiento de Gregorio Dolores de la Orden Hernando.

Se vende una hacienda,

radicante en término del pueblo de Valverde del Majano, provincia y partido judicial de Segovia, compuesta de doscientas cincuenta y dos fincas ó tierras de labor.

Del precio y condiciones, informará en SALAMANCA su dueño don Emigdio de la Riva, y en SEGOVIA don Manuel Bermejo, Trinidad, número 6.

Cura el estómago é intestinos el *Elixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Alcance de Madrid De Canarias

(Por teléfono)

4:40 tarde

Telegrama importantísimo

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un importantísimo telegrama del conde de Romanones al presidente del Consejo.

Dice así: Ministro Gobernación a Presidente.

Aunque el ministro de Marina y marinos hicieron ver las dificultades que había de ofrecer el desembarco en la isla del Hierro, nunca se creyó que fuese tan peligroso.

A las siete de la mañana llegamos a la isla, y en vista de las advertencias de los prácticos, se quiso hacer desistir al

Monarca de su propósito de desembarcar, pero éste contestó, que estando frente a tierra española y oyendo aclamaciones, no había razón suficiente para hacerle desistir de pisarla.

De las varias lanchas que se dirigieron a tierra, una de ellas, ocupada por marineros y músicos zozobró, consiguiéndose, no sin trabajo, salvar a todos los que en ella iban.

La lancha que S. M. ocupaba llegó a tierra y don Alfonso saltó a unas rocas desde las que por una senda se encaminó al sitio en que aguardaba el público.

Las aclamaciones fueron en extremo delirantes y el Alcalde sumamente emocionado saludó al Rey.

Este caso es único que registra la Historia, pues nunca se vió arrojado semejante en un Monarca.

La vuelta a bordo no fué menos peligrosa, no habiendo querido D. Alfonso aplazarla.

Llegado a bordo, condecoró a los naufragos y les indemnizó.

Una versión

Circula por Madrid, como segura, la versión de haber sido don Alfonso uno de los naufragos del Hierro.

Entierro

Esta tarde se ha verificado la conducción a la estación de Atocha, de los restos mortales del Capitán general don Ramón Blanco.

El entierro ha sido presidido por el Gobierno y el Príncipe viudo, habiendo asistido a él un gentío inmenso.

La carrera toda se hallaba cubierta de tropas y al llegar a la inmediación de la estación hizo alto la comitiva, desfilando todas por delante del féretro.

Junta

Acaba de terminar la Junta de alcohólicos, en la cual se ha redactado un menjase que será entregado al Presidente del Consejo.

Indultos

El señor Requejo ha despachado hoy varios asuntos con el Presidente, y le ha hecho entrega de varios decretos de indulto que serán puestos por el señor Moret a la firma del Monarca.

Esta noche sale para Cádiz el señor Moret.

BOLSA

CAMBIOS

París a la vista..... 15'25

Londres a la vista..... 00 00

G. Cano.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE

Claudio Moreno,

Plaza del Corpus, 10

Se están recibiendo abundantes géneros para la próxima temporada. Sombreros y gorras últimas novedades.

Gran surtido en calzado de todas clases y formas últimos modelos. Cremas y betunes para toda clase de calzado. Todo a precios muy convenientes.

10, Plaza del Corpus, 10